

# ఉదయం

తెలుగు దినపత్రిక

## లిపోర్టు కావలెను

అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన ప్రభాత ఉదయం తెలుగు దినపత్రికలో పనిచేయుటకు తెలంగాణ వ్యాప్తంగా జిల్లా, మండల మరియు నియోజకవర్గాల వారీగా లిపోర్టులు కావలెను.



సంప్రదించండి  
ఫోన్: 93910 89608

సంపుటి: 2    సంచిక: 271    పేజీలు: 4    వెల: రూ.3/-    సోమవారం 6 జనవరి 2025    ఎడిటర్: ఎం.దామోదర్ రెడ్డి

## జాతీయ రాజకీయాల్లో తెలుగువారి పాత్ర సన్నగిల్లించి



### సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): విదేశాలకు వెళ్లిన తెలుగువారంతా ఒకే వేదిక మీదకు రావడం సంతోషంగా ఉందని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. హైదరాబాద్ హెచ్ఐసీసీ వేదికగా 3 రోజుల పాటు జరిగిన ప్రపంచ తెలుగు సమాఖ్య 12వ మహాసభల ముగింపు కార్యక్రమానికి సీఎం ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై ప్రసంగించారు. విదేశాలకు వెళ్లిన వారికి తెలుగుతో అనుబంధం తగ్గిపోతోందని, నాలెడ్ క్లోసం ఏ భాష నేర్చుకున్నా తెలుగును తప్పకుండా నేర్చుకోవాలని సూచించారు. హైదరాబాద్లో అద్భుతమైన అంతర్జాతీయ సంస్థలు ఉన్నాయని, నగరాభివృద్ధికి పాటుపడేందుకు తెలుగు పారిశ్రామిక వేత్తలను అహ్వానిస్తున్నామని తెలిపారు. "రాజీవ్ గాంధీ ఈ దేశానికి కంప్యూటర్ను పరిచయం చేసి... సాంకేతిక నైపుణ్యాన్ని అందించారు. ఆ తర్వాత నారా చంద్రబాబు నాయుడు కంప్యూటర్ యుగాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్లారు. బీదీని వేగంగా అభివృద్ధి చేసే ముఖ్యమంత్రిగా నిర్ణయాలు తీసుకోవడంతో... మిగతా 2లో

### ఏడాదిలో

55,143 ఉద్యోగాలు

ఇది దేశంలోనే లికార్డు: సీఎం రేవంత్ రెడ్డి



## సంక్రాంతికి అందుబాటులోకి మరో 52 అదనపు రైళ్లు దక్షిణ మధ్య రైల్వే

హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): సంక్రాంతికి సాంతాక్షకు వెళ్లే ప్రయాణికులకు గుడ్ న్యూస్. సంక్రాంతి రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకుని మరో 52 అదనపు రైళ్లను నడపనున్నట్లుగా దక్షిణ మధ్య రైల్వే తెలిపింది. సికింద్రాబాద్, చర్రపల్లి, కాచిగూడ రైల్వే స్టేషన్ల నుంచి కాకినాడ, తిరుపతి, నర్సాపూర్, శ్రీకాకుళం ప్రాంతాలకు ఈ రైళ్లను నడపనున్నట్లుగా దక్షిణ మధ్య రైల్వే వెల్లడించింది. ఆయా ప్రాంతాలకు 6 నుంచి 18వ తేదీ వరకు ఈ ట్రైన్లు అందుబాటులో ఉంటాయని వివరించింది. ఈ మేరకు దక్షిణ మధ్య రైల్వే కీలక ప్రకటన విడుదల చేసింది. ఇప్పటికే పలు స్పెషల్ రైళ్లను ప్రకటించిన రైల్వే: ఇదిలా ఉండగా, సంక్రాంతి పండుగ రద్దీకి తగ్గట్టుగా ఇప్పటికే పలు ప్రత్యేక రైళ్లను ద.మ రైల్వే ప్రకటించింది. ఈసారి సంక్రాంతి కోసం ఇప్పటికే 122 స్పెషల్ రైళ్లను సిద్ధం చేసినట్లుగా తెలిపింది. వాటికి అదనంగా మరో 60 రైళ్లను నడపాలని నిర్ణయించినట్లు కొద్ది రోజుల క్రితమే సీపీఆర్వో (దక్షిణ మధ్య రైల్వే చీఫ్ పబ్లిక్ రిలేషన్స్ అధికారి) శ్రీధర్ వెల్లడించారు. వీటిలో పాటు మరో 90 పాసింజ్ ట్రా రైళ్లను కూడా నడిపనున్నట్లుగా వివరించారు. సీపీఆర్వో శ్రీధర్ మాట్లాడుతూ గతేడాది 70 స్పెషల్ రైళ్లను నడిపినట్లుగా తెలిపారు. అయితే ఈ సంక్రాంతికి పెరిగి రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకుని దాదాపు 160 నుంచి 170 రైళ్లను ద.మ ..మిగతా 2లో

## తెలంగాణ రైతాంగాన్ని కాంగ్రెస్ నిలుపునా మోసం చేసింది: కేటీఆర్



హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): కాంగ్రెస్ తెలంగాణ రైతులను నిలుపునా మోసం చేసిందని భారానీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ విమర్శించారు. రైతాంగం ఆ పార్టీని ఎప్పటికీ క్షమించదన్నారు. హైదరాబాద్: కాంగ్రెస్ తెలంగాణ రైతులను నిలుపునా మోసం చేసిందని భారానీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ విమర్శించారు. రైతాంగం ఆ పార్టీని ఎప్పటికీ క్షమించదన్నారు. ఓట్ల కోసం కాంగ్రెస్ తప్పుడు హామీ లిచ్చిందని మండిపడ్డారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేటీఆర్ రైతుబంధువుగా.. ప్రస్తుత సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రాబందుగా చరిత్రలో మిగిలిపోతారని అన్నారు. హైదరాబాద్లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో కేటీఆర్ మాట్లాడారు. "అనాడు రైతుబంధు కింద రూ.10వేలు ఇస్తే బిచ్చం అన్నారు. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేస్తున్నది ఏంటి? తెలంగాణ ప్రజలకు కష్టం వస్తే.. వెంటనే పన్నాసని రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. ఇప్పుడు తెలంగాణ ప్రజలు కష్టాల్లో ఉన్నారు.. రాహుల్ ఎక్కడున్నారు? దేశంలోనే ధనిక రాష్ట్రం తెలంగాణ అని ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు రేవంత్ అన్నారు. అధికారంలోకి రాగానే రాష్ట్రం అవులపాలైందని ప్రచారం చేస్తున్నారు. బాగోలేనది రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి కాదు.. మీ మానసిక పరిస్థితి. సరిదిద్దాల్సిన స్థానంలో కూర్చోని రాష్ట్రం గురించి తక్కువగా ..మిగతా 2లో

## 'హైద్రా' దూకుడు మళ్ళీ షురూ



హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): నగరంలో అక్రమ కట్టడాలపై 'హైద్రా' దూకుడు కొనసాగుతోంది. మాదాపూర్ అయ్యప్ప సాసైటీలోని 100 ఫీట్ రోడ్డులో ప్రధాన రవాణాకి అనువు అక్రమంగా నిర్మించిన బిందంతస్సుల బుల్డోజర్లను నాయంతో ఆదివారం హైద్రా సిబ్బంది కూల్చివేశారు. గతేడాది ఈ భవన యజమానులకు జీవోఎంసీ నోటీసులిచ్చింది. ఆ తర్వాత హైకోర్టు సైతం ఈ నిర్మాణం అక్రమమని తేల్చింది. స్థానికుల ఫిర్యాదు మేరకు హైద్రా కమిషనరీ రంగనాథ్ శనివారం ఈ భవనాన్ని పరిశీలించారు. 684 గజాల స్థలంలో సెల్లార్, గ్రౌండ్ ఫ్లోర్లతో పాటు 5 అంతస్తుల్లో భవనం నిర్మాణంలో ఉన్నట్లు గుర్తించారు. జీవోఎంసీ నోటీసులు, హైకోర్టు ఉత్తర్వులను సైతం పట్టించుకోలేదని తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దీంతో ఆదివారం కూల్చివేత చర్యలు చేపట్టారు. భవనం మెయిన్ రోడ్డు పక్కనే ఉండడంతో విద్యుత్ ..మిగతా 2లో

## మేడ్చల్ జిల్లాల ఘోర ప్రమాదం



హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): మేడ్చల్ చెక్ పోస్ట్ వద్ద ఆదివారం మధ్యాహ్నం ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం సంభవించింది. అతివేగంగా దూసుకొచ్చిన లారీ ముగ్గులని బలి తీసుకుంది. ఓ కుటుంబం బైక్పై వెళ్తుండగా లారీ ఢీకొని దంపతులతో సహా కూతురు అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు. ఈ ప్రమాదంలో వారి కుమారుడు కాశ్చైన్ నుంచి లారీ వెళ్లడంతో తీవ్ర గాయాలపాలయ్యాడు. గమనించిన స్థానికులు వెంటనే ఆస్పత్రికి తరలించారు. సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకుని.. మృతదేహాలను పోస్టుమార్టం నిమిత్తం ఆస్పత్రికి తరలించారు. ఘటన తర్వాత లారీ డ్రైవర్ అక్కడి నుంచి పరారయ్యాడు. దీనిపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. మృతుల వివరాలు సేకరిస్తున్నారు.

## కుప్పకూలిన కోస్ట్ గార్డ్ హెలికాప్టర్ ముగ్గురు సిబ్బంది మృతి



హైదరాబాద్, జనవరి 5 (ప్రభాత ఉదయం): ఇండియన్ కోస్ట్ గార్డ్ కు-బిసీజీ చెందిన హెలికాప్టర్ ఒకటి గుజరాత్ లోని పోర్ బందర్ తీరంలో కుప్పకూలింది. ఈ ప్రమాదంలో ఇద్దరు పైలట్లు సహా ముగ్గురు సిబ్బంది మృతి చెందారు. కోస్ట్ గార్డ్ గార్ ఎయిర్ ఎన్ కేవీలో ఇది కూలిపోయినట్లు తెలుస్తోంది. ఈ విషయాన్ని బిసీజీ అధికారులు ప్రకటించారు. ఈ హెలికాప్టర్ ప్రయాణం మొదలుపెట్టాకే సాంకేతిక సమస్యలను ఎదుర్కొంది. ఆ తర్వాత కొద్దిసేపటికే అది కూలిపోయింది. దీనిపై కోస్ట్ గార్డు ఇప్పటికే దర్యాప్తు చేపట్టింది. ఇప్పటికే ఏఎల్ హెచ్ (అడ్వాన్స్డ్ లైట్ హెలికాప్టర్) హెలికాప్టర్ కిలకమైన రక్షణ చర్యలకు హిందూస్థాన్ ఏరోనాటికల్ సంస్థ ఇప్పటికే చర్యలు చేపట్టింది. గతేడాది కూడా ఈ శ్రేణికి చెందిన హెలికాప్టర్లు ప్రమాదాలకు గురయ్యాయి. డిజైన్ సమస్యలు ఉండటం వల్ల చాలా చోట్ల వీటిని వాడటం లేదు. గతేడాది మార్చి 8న నౌకాదళానికి చెందిన ఏఎల్ హెచ్ ప్రమ్ మంబయి తీరంలో ప్రమాదానికి గురైంది. అందులోని ముగ్గురు సీపీ పెట్రోలింగ్ ఎయిర్క్రాఫ్ట్ రక్షించారు. ఈ ఘటన తర్వాత ఏఎల్ హెచ్ హెలికాప్టర్ల వినియోగాన్ని త్రివిధ దశాల్లో నిలిపివేశారు. కొన్నాళ్లకు సైన్స్ వీటి సేవలను పునరుద్ధరించింది. అనంతరం కొన్నాళ్లకే మరో హెలికాప్టర్ కూలిపోయింది. అప్పుడు నాడు సాంకేతిక లోపం తలెత్తడం వల్ల జమ్ముకశ్మీర్ లోని కిక్ వాడ్ జిల్లా అటవీ ప్రాంతంలో అత్యవసరంగా దింపేందుకు ప్రయత్నిస్తుండగా ఈ హెలికాప్టర్ కుప్పకూలింది. ఆ ఘటనలో తెలంగాణకు చెందిన టెక్నికల్ నిపుణుడు పబ్బల అనిల్ (29) మృతి చెందారు.

## గ్లోబల్ హబ్ గా హైదరాబాద్ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు



హైదరాబాద్: కృత్రిమ మేధ (ఐఐ), ఆధునిక సాంకేతికతలో హైదరాబాద్ గ్లోబల్ హబ్ విస్తరిస్తోందని బీజేపీ పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి డి.శ్రీధర్ బాబు తెలిపారు. ప్రతిభావంతులైన మానవ వనరులు, అద్భుతమైన మౌలిక సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉన్నందున కొత్త సంస్థలు సీటీ వైపు అసక్తి కనబరుస్తున్నాయని వివరించారు. ఆదివారం ఆయన హైటెక్ సిటీలో డేటా ఎకానమీ నూతన పర్ఫెక్ట్ స్పేస్ ము ప్రారంభించి మాట్లాడారు. క్యాంటమ్ కంప్యూటింగ్, డిజిటల్ ట్రిప్లెస్, డేటా బదిలీ రంగాల్లో ఈ సంస్థ గణనీయ పురోగతిని సాధించడం సంతోషంగా ఉందని శ్రీధర్ బాబు తన అభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేశారు. సంస్థ ..మిగతా 2లో





